

Обзор МВФ

КОМИТЕТ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ПОЛИТИКУ МВФ

МВФ будет более целенаправленно заниматься вопросами глобальной системной стабильности

Обзор МВФ «онлайн»
9 октября 2010 года



Председатель МВФК Юсеф Бутрос-Гали (слева) с Домиником Стросс-Каном, Директором-распорядителем МВФ, после совещания МВФК: «Все участвующие стороны приближаются к согласию» (фото МВФ).

- Стросс-Кан отмечает, что пакет реформ МВФ близок к завершению.
- Есть некоторые различия во мнениях, но «я думаю, мы на верном пути».
- МВФК заявляет о необходимости мер для улучшения надзора и сотрудничества в области экономической политики

МВФ будет более целенаправленно заниматься вопросами глобальной системной стабильности. Он приближается к завершению пакета реформ, который сделает эту организацию, насчитывающую 187 государств-членов, более представительной и более способной решать экономические проблемы, стоящие перед глобализованной и взаимосвязанной экономикой, — заявил Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан.

В конце совещания комитета, направляющего политику МВФ, Директор-распорядитель выразил оптимизм относительно завершения ряда реформ, которые позволят МВФ лучше отразить состояние новой глобальной экономики, расширив право голоса в организации для динамичных стран с формирующимся рынком, которые сейчас выводят мир из рецессии.

«Мы приступили к обширным реформам МВФ — реформам квот, управления со всеми его компонентами, состава и размера Исполнительного совета», — заявил Юсеф Бутрос-Гали, министр финансов Египта, который возглавляет Международный валютно-финансовый комитет (МВФК) Фонда.

«Были достигнуты значительные успехи. Все участвующие стороны приближаются к принятию пакета, который, как мы считаем, выведет организацию на новый уровень, сделает ее более гибкой и способной решать проблемы, которые по большому числу аспектов приобрели многосторонний характер», — отметил Бутрос-Гали.

Это совещание было частью Ежегодных совещаний МВФ и Всемирного банка в Вашингтоне, на которых собралось приблизительно 10 000 руководителей центральных банков, министров финансов и развития, руководителей из частного сектора, лидеров профсоюзов, представителей гражданского общества и ученых для обсуждения злободневных мировых вопросов, в том числе перспектив развития мировой экономики, искоренения бедности, экономического развития и результативности помощи.

Неравномерный подъем мировой экономики

МВФК в коммюнике заявил, что экономический подъем в мире продолжается, но остается непрочным и в разных государствах-членах идет неравномерно.

«Оказавшись перед источником потенциального стресса, мы подчеркиваем нашу твердую приверженность продолжению совместной работы по обеспечению активного, устойчивого и сбалансированного роста и недопущению мер политики, которые могли бы помешать достижению этой общей цели», — отмечается в коммюнике.

Министры заявили, что первоочередные задачи заключаются в преодолении остающихся факторов уязвимости в финансовом секторе; обеспечении энергичного роста спроса и создании рабочих мест в частном секторе; достижении прочных государственных финансов и устойчивости долговой ситуации; продвижении к более сбалансированной структуре глобального роста, признавая ответственность стран, имеющих дефицит, и стран, имеющих профицит; а также в решении проблем крупных и волатильных потоков капитала, которые могут нарушать процесс развития.

Они отметили, что отказ от протекционизма во всех его формах должен оставаться важнейшим элементом координированных антикризисных мер; что существует острая необходимость активизации работы в целях успешного завершения Дохского раунда.

Остро необходимы также меры для укрепления роли МВФ и повышения ее действенности как глобального органа макрофинансового надзора и сотрудничества в области экономической политики.

Реформа МВФ

Стросс-Кан, который на протяжении совещаний подчеркивал необходимость возобновления сотрудничества для решения глобальных проблем, заявил журналистам, что он надеется, что государства-члены МВФ придут к согласию в течение нескольких дней или недель относительно необходимой реформы организации. «Мы еще не достигли цели, но недалеко от нее».

«Еще есть некоторые различия во мнениях, но я к этому привык. Я думаю, мы на верном пути».

Цель состоит в перераспределении в пользу динамично растущих стран с формирующимся рынком и развивающихся стран [доли квот](#), по меньшей мере, в размере 5 процентов от стран с чрезмерным представительством странам с недостаточным представительством к январю 2011 года. Кроме того, есть обязательство сохранить долю голосов беднейших государств-членов МВФ.

Но Стросс-Кан подчеркнул, что странам, получающим возросшую долю квот, необходимо играть, соответственно, более значительную роль в стабилизации глобальной экономической системы. «Они не могут находиться в центре и пользоваться благами, не прилагая усилий. Чем ближе они к центру, тем больше необходимо участвовать в стабилизации системы. Это логично».

Бутрос-Гали заявил, что реформы квот и права голоса в сочетании с улучшением методов МВФ для мониторинга мировой экономики позволят организации более успешно действовать в будущем.

Стросс-Кан отметил, что системная стабильность является вопросом огромного значения, а МВФ представляет собой организацию, которая лучше всего может решать этот вопрос. МВФ вводит новые «доклады о вторичных эффектах», где анализируются последствия мер политики, принятых в ведущих странах, для остального мира.

Признавая важность этих вопросов, Директор-распорядитель заявил, что он будет присутствовать на заключительных совещаниях ежегодных миссий по надзору в соответствии со Статьей IV в системно значимых странах или регионах — США, Соединенном Королевстве, зоне евро, Китае и Японии. Это — первые шаги, а также разрабатываются и совершенствуются другие средства.

МВФК заявил, что усиленный и непредвзятый надзор для выявления факторов уязвимости в крупных странах с развитой экономикой является приоритетной задачей. Надзор также должен быть в большей мере ориентирован на вопросы финансовой стабильности и их макроэкономические взаимосвязи и уделять большее внимание трансграничным вторичным эффектам.